



名人说珠宝

人物档案

韩烁,广东省四会市玉器商会理事,香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师,香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理,香港珠宝学院JJD国际翡翠学协会会员



它曾是皇族的挚爱,它是玉石界的“后起之秀”,近年来它的身价不断攀升……

翡翠能传情 石头也“疯狂”

□记者 曾宇凌 文/图

2006年,由宁浩执导的电影《疯狂的石头》热映,该片讲述的是由一块价值连城的翡翠引发的一系列荒诞故事。这部影片反映出翡翠市场的“疯狂”行情。近年来,翡翠价格涨势惊人,每年以20%至30%的速度稳步上升。

翡翠,这块石头为何能够如此“疯狂”?本期《名人说珠宝》栏目,邀请韩烁为大家讲述“疯狂石头”背后的故事。

玉石之王“后起之秀”

中国人自古爱玉,这一传统一直延续了数千年。18世纪末,翡翠传入中国后,一跃成为玉石界的“后起之秀”。在清代,翡翠很受皇族喜爱,乾隆皇帝和慈禧太后更是对翡翠情有独钟。从那时起,翡翠的身价倍增,成为玉石之王。

翡翠为何能在短短数百年间成为玉石界一颗耀眼新星?韩烁认为,与其他玉石相比,翡翠的美丽是无法比拟的,其不仅色泽鲜明,而且晶莹剔透,用“色如仙露欲滴,胜过一泓秋水”来形容它,再恰当不过。

除了精美的外观,翡翠还被国人赋予了深厚的文化内涵。韩烁说,中国人自古爱玉、崇玉,尤爱玉的洁白

和温润,翡翠不仅拥有白玉的优点,还具有坚韧的质地。翡翠的绿色,最能体现中华民族的个性,那就是自强不息。可以说,翡翠传承着东方文化的精髓。另外,翡翠还有富贵吉祥的寓意,能传情达意。

身价倍增 收藏宠儿

俗话说,物以稀为贵。翡翠属于不可再生资源,经过长期开采,产量越来越少。这些因素直接导致了近年来翡翠价格扶摇直上。

韩烁说,世界上能产出宝石级翡翠的,仅有缅甸一个产地,由于长期过度开采,如今真正的翡翠日渐稀少,价格自然越来越高。从清末到1949年,翡翠的价格上涨了200多倍。近10年来,翡翠作为一种投资工具,被国际市场所推崇,价格每年都在以20%至30%的速度稳步上涨。从国际拍卖行的记录来看,高档翡翠的价值越来越被人们所认识,2007年香港佳士得珠宝翡翠专场成交额达2.91亿元。

游资是促使翡翠身价暴涨的另一个“幕后推手”。近年来,由于股市、房地产等投资市场表现乏力,翡翠逐渐获得投资者的“芳心”,成为收藏界的宠儿。

鉴别翡翠 一看二听

翡翠的美叫人过目难忘,但很多人因为对翡翠并不了解,想买却不敢买。那么,究竟该如何鉴别翡翠呢?

韩烁介绍,翡翠有很多颜色,其中绿色是最常见的,有人甚至认为只有绿色的才是真正的翡翠,其实不然。翡翠本身就是三种颜色的集合,即红、黄为翡,绿色为翠。那么翡翠到底有多少种颜色呢?民间常用三十六水、七十二豆、一百零八蓝来描述翡翠的颜色,业内还有“翠有七色一无”的说法,“七色”指的是翡翠的七大色系——绿、紫、黄、红、白、黑、灰,“一无”指的是无色玻璃种和冰种。

韩烁说,如果单从颜色上来说,绿色翡翠是翡翠中价值最高的,紫色和红色的翡翠价值也很高。但是,评价一块翡翠的好坏不仅要看颜色,还要从种、水、工、形、意等方面进行综合评价。

韩烁提醒,A货翡翠沿其抛光面观察时,可见像苍蝇翅膀一样的发亮斑点,也就是人们所说的苍蝇翅。声音方面,A货翡翠结构致密,两件A货翡翠相互撞击时,会发出清脆悦耳的声音,B货、C货翡翠撞击的声音则沙哑沉闷。

爱在朝朝与暮暮

“你愿意今后的每一天都与我一同欣赏夕阳吗?”
“Yes, I Do!”

数百年以来,“I Do”已成为婚礼上见证坚贞爱情的最佳誓言。而这样的神圣时刻,需要一枚最美的戒指一同见证才完整。从设计手稿到璀璨呈现,戒指不仅是铂金和钻石的组合,更是一个长久的承诺的见证。正因有着对珠宝的深刻感悟,I Do每年推出的百款精品钻戒不仅在设计上耐人寻味,而且因其富有的生命魅力让千万人为之倾慕。

一个因爱而生的品牌,一句神圣的承诺,I Do以国际一流的设计水准和对爱的深刻感悟,创造出全世界独一无二的钻饰。见证每一个值得牢记的幸福瞬间,世界上最温暖的话不是“我爱你”,而是“我愿意”!

I Do: Hand in hand系列

携手系列:你我共度一生

看似抽象的造型,被填满了互补的元素,如同婚姻中的两个人,生命因彼此而完整,携手共度一生。戴上它说句:“我愿意,我愿意化成最炙热的守护,我愿意从今天起,与你携手创造我们的奇迹!”



I Do: Pure love age系列

纯真系列:爱你最初的样子

每次收到恋人传来的纸条,总会满心欢喜地开启,嘴角上扬的表情,情不自禁地流露,都被永远地留在了那个最纯真的岁月里。在那个纯真年代的记忆中,珍藏着只属于我们的秘密。此刻,I Do将这分珍贵轻卷于手指,以此铭记那段朴实与纯真的爱。



I Do: The moment系列

此刻系列:只为唯一的你

婚戒要一生一世戴在手上,每一枚婚戒都陪伴和见证了一段长久的爱情。唯有对婚姻的崇敬之心,才能匹配婚戒的恒久寓意。从深埋地下到成为璀璨的见证,钻石历经了数亿年的漫长等待。那些光阴,那些终其一生的守候,只为这一刻,只为你。



I Do: Forever系列

永恒系列:给你爱的承诺

此刻,将过去的记忆,当下的感知与未来的期许,用一颗一颗紧密排列的钻石完美诠释。一颗颗钻石里记录了爱情的点点滴滴,是岁月的见证与永恒的承诺。该系列钻戒既可单独佩戴也可与婚戒一起成套佩戴。镶嵌的宝石交错排列,让每一款都有其独特之处,在时间与空间的变迁中,唤醒心中静待的永恒。
(文)